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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº     2026
(Da Sra. Rogéria Santos)

Requer  ao  Ministério  das  Cidades
informações  acerca  das  medidas  de
segurança adotadas em redes subterrâneas
de infraestrutura urbana e da existência de
estudos  ou  diretrizes  nacionais  voltados  à
prevenção  de  acidentes  decorrentes  da
remoção,  violação  ou  ausência  de  tampas
de  acesso  a  galerias  e  equipamentos
subterrâneos. 

Senhor Presidente,

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50, § 2º, da Constituição

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a

Mesa,  sejam  solicitadas  informações  ao  Senhor  Ministro  de  Estado  das

Cidades informações acerca das medidas de segurança adotadas em redes

subterrâneas de infraestrutura urbana e da existência de estudos ou diretrizes

nacionais voltados à prevenção de acidentes decorrentes da remoção, violação

ou ausência de tampas de acesso a galerias e equipamentos subterrâneos,

com as seguintes informações:

1. Existem estudos, levantamentos ou diagnósticos nacionais

acerca de acidentes envolvendo tampas de bueiros, poços

de visita, caixas de inspeção ou demais acessos a redes

subterrâneas de infraestrutura urbana?

2. O  Ministério  das  Cidades  possui  dados  sobre  acidentes

causados pela ausência, remoção, furto, deslocamento ou

violação desses equipamentos?

3. Existem  normas,  diretrizes  ou  recomendações  federais

relacionadas à segurança desses dispositivos e à proteção

dos usuários das vias públicas?
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4. Há estudos ou iniciativas em andamento para a adoção de

tecnologias  de  prevenção,  tais  como  sistemas  de

travamento,  dispositivos  antifurto,  sensores  de  abertura,

monitoramento remoto ou outros mecanismos de proteção

aplicáveis a redes subterrâneas de serviços públicos?

5. O Ministério mantém interlocução com concessionárias de

energia elétrica, telecomunicações, saneamento básico ou

demais operadores de infraestrutura  essencial  para  tratar

da  prevenção  de  furtos  de  cabos  e  da  segurança  dos

acessos às redes subterrâneas?

6. Há levantamento sobre os impactos dos furtos de cabos e

da  violação  de  galerias  subterrâneas  na  prestação  de

serviços públicos essenciais e na segurança da população?

7. O  Ministério  avalia  a  necessidade  de  edição  de  normas

gerais ou de coordenação nacional voltadas à prevenção de

acidentes  relacionados  a  equipamentos  de  infraestrutura

subterrânea?

8. Em caso positivo, quais medidas estão sendo estudadas ou

planejadas?

JUSTIFICAÇÃO

Recentemente,  ganhou  repercussão  nacional  o  acidente

ocorrido no Município  do Rio de Janeiro,  em que uma mulher  caiu  em um

bueiro  após  a  tampa  do  equipamento  estar  solta,  sofrendo  ferimentos  e

necessitando de atendimento de emergência.

Relatos preliminares indicam a possibilidade de que a estrutura

tenha sido previamente violada, possivelmente em razão de tentativa de furto

de  cabos  da  rede  subterrânea,  circunstância  que  evidencia  os  riscos

decorrentes da vulnerabilidade desses equipamentos e seus impactos sobre a

segurança da população.
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O  presente  requerimento  busca  identificar  a  existência  de

dados,  estudos  e  políticas  públicas  voltadas  à  prevenção  de  acidentes

relacionados  à  infraestrutura  subterrânea  urbana,  bem  como  avaliar  a

necessidade de aperfeiçoamento das normas gerais de segurança aplicáveis a

tais equipamentos.

Pelo  exposto,  solicito  o  apoio  dos  nobres  pares  para  a

aprovação deste Requerimento.

Sala da Comissão, em        de                     de 2026.

Deputada ROGÉRIA SANTOS
Relatora
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